

深怀家乡情 扶贫凤还巢

——那些回乡的致富带头人



在这场脱贫攻坚战中，有一群特殊的群体，他们是从农村飞出来的“金凤凰”，经过多年打拼，事业有成。但为了改变家乡的贫穷面貌，他们又选择再次回到家乡，带领乡亲们开辟新的致富之路。

黑龙江兰西县：让干部回本乡本村帮扶

如何让从农村走出来的人再回到本村帮扶？如何调动扶贫干部工作的积极性和能动性？黑龙江省绥化市兰西县实施“红色基因工程”，让县乡干部回到本村本土，帮助贫困户致富。目前全县有2253个股科级以上的干部回到本乡本村帮扶。

记者来到长岗乡长春村采访时，该村第一书记黄景升正带领干部群众给村委会植树、平整院落。黄景升1965年出生在长岗乡长春村永发屯，现在是兰西县公安局局长，是村里走出来的“大官”。“红色基因工程”实施后，他担任长春村第一书记。

黄景升的帮扶对象王继先，是一名老党员，今年65岁，一只眼睛失明，一只眼睛有微弱视力，属于因病致贫的典型。记者曾多次听说他办酒厂脱贫的故事。“老王有土办法酿酒的经验，去年我们帮扶他2万元办小酒厂，年生产能力在5000斤以上，去年纯收入1.3万元，已经脱贫。”黄景升说。

政策兜底是一时的，要想让老百姓持续脱贫，还是要有产业。长春村目前有32户建档立卡贫困户，因病致贫的有27户，像王继先这样能通过手艺脱贫的是个案。

为使这部分因病致贫的人不掉队，黄景升开始调整农业种植结构，他号召老百姓种黄豆，今年这个村要种350亩大豆，他向记者算了账，豆粕10元一斤，豆饼2元一斤，100斤黄豆出14斤豆油，80斤豆饼，种大豆每亩地能增收300元。为了进一步提高老百姓的收入，长春村今年还要开办制油厂。这个制油厂是股份制，资金由帮扶干部筹集，股份由建档立卡贫困户享有。

黄景升说，作为本乡本土走出去的干部，都想回到家乡为百姓做点事情。老百姓期望值高，我们不能让大伙失望。

云南天麻兄弟：敢闯敢拼创出致富路

在云南怒江海拔2400米的碧罗雪山上，云雾缭绕间有一片上千亩的“天麻基地”，这里的主人则是80后傈僳族小伙子曲义华和光雄文。2012年以来，正是靠着天麻，曲义华和光雄文带领着家乡父老逐渐走上了致富路。

曲义华1983年出生于云南怒江傈僳族自治州泸水县古登乡马跨底村阿尼大底组，从小与爷爷奶奶相依为命。高中辍学后，他告别家乡去缅甸打工，通过8年的积累，曲义华成了小有成就的商人。但是，在他心中，却总惦念着故乡。

2012年，曲义华听闻天麻供不应求，此时他想起在老家务农时采野生天麻的经历，“既然野生都能活，种植也一定没问题”，曲义华感觉自己找到了家乡的致富点。随后，他动员表弟光雄文加入。当时光雄文在昆明做IT生意，年收入已经超过50万，思前想后，他也决定加入。

兄弟俩游说乡亲们参与种植天麻，但却非常困难——对村民来说，地里祖祖辈辈种着苞米，这天麻是野生的，从来就没种过，就算能种，能卖出去吗？兄弟俩意识到，想要乡亲们改变想法，还得自己做表率。

经过多次尝试，获得成功。2015年，43.5吨天麻卖出了435万，纯收入180万，跟随着兄弟俩的技术员、工人和一部分农户首先尝到了甜头，阿尼大底的村民们开始纷纷加入天麻种植的行列，“天麻兄弟”的名号不胫而走。

为了解决村民的初期投入，兄弟俩成立了农村合作社，为村民们免费提供种子，免费进行技术指导，并以保底价收购成品。2016年全年，合作社销售总额达1000万元，其中农户占400多万元，利润约150万元，户均收入约3万元。在此之前，阿尼大底组主要种植玉米和土豆，户均纯收入3000元。这个百家饭养出来的曲义华，如今让乡亲们的收入提高了10倍。

贵州养鸡大户：带动2000多贫困户脱贫

山里的年轻人纷纷选择外出打工，贵州省黔东南州贞丰县白层镇坝桥村兴农养殖场的养鸡大户张玉会却选择做一名“逆行者”。她将养殖场建在海拔2000余米的山窝窝里，吃住在半山腰上，她养的这鸡叫“金谷黄”，是杂交出来的品种，原生态无污染正是她闯市场的“金招牌”。

2009年春节，捂着这么多年在浙江打工攒下的一万块钱，张玉会连着跑了三个地方，最终还是决定承包家门口的荒山，回乡创业照顾年迈的父母。张玉会的养殖场如今年产值达数百万。

因为自己是苦日子过来的，张玉会希望能够帮扶一把还没脱贫的老乡们。从2015年开始，张玉会将村里的贫困户作为自己的扶贫对象进行帮扶，赠送鸡苗给他们喂养半年后出钱回收。白层镇的镇干部看到这个帮扶模式不错，于是动用专项扶贫资金从张玉会这里购买鸡苗免费发放给贫困户养殖。百家农户试水100只鸡苗成功后，今年发展到每户1000只。

现在，张玉会一共吸纳了1181户人

股，向附近的2081户精准扶贫贫困户发放了鸡苗，辐射带动附近7个乡镇（街道）的困难群众摆脱贫困。

广西富川县杨志魁：带领岔山村整体脱贫

广西富川瑶族自治县岔山村支部书记杨志魁晚饭时喜欢喝一杯米酒。最近，他说可以多喝一杯，因为通过镇政府牵线搭桥，合作社种植的5亩黄金瓜已签下了订单。

经过20年的市场摔打，杨志魁的果蔬运输批发和化肥销售都打开了局面，一年可赚40多万。生意这么火，为什么要回农村发展？对此问题，杨志魁这样回答：“我们岔山村太穷了，很多人都外出打工，人走村空，看不过去。”

在杨志魁的张罗下，岔山村成立了果蔬合作社，53户成员中不仅有致富能手、经济带头人，还有33家贫困户。“必须要让贫困户能够参与进来！否则，我也没必要费那么大力气办这个合作社了。”杨志魁说。

为了合作社的事儿，杨志魁没少跑路。种苗、肥料、登记注册……不过，最让他担心的还是播种之后能否取得期待的收益。黄金瓜订单的签订，让他心里有了底。“只要不发生大的灾害，5亩黄金瓜大约可以收入5—6万元，这样大家收回投资就有了保证。”杨志魁说。

按照达成的约定，合作社的红利将由参与的53家农户平均分配。对此，杨志魁并无怨言。“村里有些贫困户，辛辛苦苦了一辈子，家里连2—3万块钱都没有，太苦了。怎么好意思再去跟他们计较分红谁该多拿、谁该少拿。”杨志魁说。

杨志魁计算的是另一笔账：“除了分红，贫困户还可以通过在合作社务工拿到工资。如果这33户能够顺利脱贫，那么岔山村就有望今年实现整体脱贫。”

(据新华社北京6月2日电)



在中国航天科技集团六院新一代火箭发动机试验区，901号试车台在为我国首台泵后摆火箭发动机进行测试(5月27日摄)。

6月2日，记者从中国航天科技集团六院获悉，我国首台泵后摆火箭发动机首次试车获得圆满成功，成为世界上第二个掌握泵后摆核心技术国家。泵后摆技术将摆摆装置后置，不仅用最小的摆动实现了推力矢量的变化，发动机结构也更加紧凑，火箭总体构型更加优化，更为重要的是为重型运载火箭发动机的研制扫除了拦路虎，为研制更大推力液体火箭发动机奠定了坚实的基础。

美联储官员表示将继续渐进加息

据新华社华盛顿6月1日电 美国联邦储备委员会理事鲍威尔1日表示，如经济表现符合预期，美联储将继续渐进加息，并于今年晚些时候开始缩减资产负债表。鲍威尔当天在纽约经济俱乐部发表演讲时说，美国经济已经接近充分就业水平，通胀率也逐步回升至2%的目标，就业市场过热或通胀下行风险较小。他预计，未来美国经济将保持2%左右的增速，失业率将继续下降并在一段时间内维持低位。

对于美联储缩减资产负债表对金融市场的影响，鲍威尔表示，近期市场对美联储缩表讨论的反应较为平静，这表明一旦美联储开始缩表，市场可能不会出现剧烈波动。



6月2日，日本国会众议院全体会议表决通过可实现明仁天皇退位的特别法案。日媒报道称，法案将于下周提交参议院进行审议。该法案中规定退位之后的天皇将被称为“上皇”，同时限定法案获得国会通过后予以公示并于3年内实施。法案规定退位仅限明仁天皇一代，但也将成为将来参照的先例。

这是2015年1月2日明仁天皇(右)与皇太子德仁向人们问候新年的资料照片。(□新华社发)

英国脱欧派大佬被报道卷入通俄门调查

据新华社6月2日电 英国媒体《卫报》1日独家爆料，英国“脱欧”派大佬、独立党前领袖奈杰尔·法拉奇已经被美国联邦调查局盯上，缘由是他可能卷入美国总统唐纳德·特朗普竞选团队的“通俄门”事件。法拉奇当天回应，斥责这是“假新闻”，声称有人因为无法接受英国脱离欧盟盟恶意指黑他，他与俄罗斯方面“没有任何关系”。

《卫报》援引匿名消息人士的话报道，尽管法拉奇没有被美国方面立案调查，也不是主要嫌疑人，但他因为与特朗普和维基揭秘网站创始人朱利安·阿桑奇的特殊关系，已经引起了联邦调查局的兴趣。

法拉奇与特朗普惺惺相惜，多次公开表示互相欣赏。他在特朗普竞选时多次为其站台；特朗普当选总统后，他是首名得到特朗普接见的英国政治人物。法拉奇与阿桑奇也有来往，最近一次在今年3月，他在厄瓜多尔驻英使馆看望了阿桑奇。

欧洲面临越反越恐安全困境

□ 中国现代国际关系研究院 傅小强

■提要

近年来，欧洲各国恐怖袭击风声鹤唳，警铃大作，折射该地区面临越反越恐的安全困境，究其原因，一是“伊斯兰国”和“基地”组织煽动策划的自杀式“独狼”袭击难以防范；二是欧洲各国外有国际恐怖势力虎视眈眈，内有暴恐土壤酝酿发酵，成为欧洲各国面临的巨大难题。

达到3000人。为了筛查恐袭嫌疑人，英国反恐警察几乎“平均每天逮捕一人”。但即便如此，英国强力部门仍感到心中无底，伦敦警察厅长还是承认，英国发生恐怖袭击事件，“不是是否会发生的问题，而是何时发生的问题”。当前欧洲面临的恐怖威胁主要来自两个方面，其一是外生性的，其二是内生性的。从外生性来说，近年中东北非等地区战乱频发，社会失序、经济失速、政治失稳，导致极端主义和恐怖主义大行其道。从内生性来说，欧洲各国普遍面临穆斯林移民社会融合难题和中东北非难民冲击困境，交相夹击更令欧洲各国束手无策，极端分子可能大隐于闹市，也可能借难民东风乘虚而入，加之极端组织的洗脑煽动，恐情升温便成情理之中的事情了。欧洲此轮恐怖威胁上升与欧洲社会的穆斯林人口剧增有关。客观地说，欧洲穆斯林人口剧增是人口学和经济学问题，无涉善恶。很大比例的穆斯林是和善善良的，但恰恰是极少数因社会和经济问

题产生的极端分子，成为欧洲各国面临的巨大反恐难题。再次，欧洲不再安全成为地区重大政治问题。昔日还算安静的欧洲，如今已没有一个绝对安全的地方。巴黎、布鲁塞尔、伦敦、马德里，这些欧洲名城近年来都无一例外遭遇过惨烈的恐怖袭击，都不再安全。本来因为脱欧而心存观望的各国企业家，或许更会与伦敦“轻轻地告别”。一方面，欧洲各国需深刻反思过去这数年中中东北非的所作所为，解铃还需系铃人，不从根源上清除欧洲家门口的中东北非持续动乱这一因，就难以切除恐怖袭击肆虐这一果。另一方面，欧洲国家也需推动内部防范和社会政治治理，申根区无边界自由通行、难民潮、情报合作不力等都是欧洲反恐的难题，但更重要的是如何给本国年轻人预防和解毒，不让这些人被极端组织低成本的网络宣传方式吸引，不充当极端组织的内线 and 炮灰。英国6月8日大选在即，曼彻斯特恐袭难

免会对选情产生影响。惨案之后民众希望强有力的领导，强化移民政策，一直在反恐和移民问题上立场强硬的特蕾莎·梅和保守党似乎可因此受益。欧洲各国反恐已难独善其身，英国与欧盟显然身处反恐“同一条船”。有效防范恐袭的方法之一就是与欧盟各国加强在情报等方面的合作，以便能够准确监视流入欧洲的可疑分子。此外，处于社会边缘的群体容易受到极端思想蛊惑，这也是欧洲面临的反恐困境，需要欧洲各国要在“去激进化”和嫌疑人监控等方面采取更多有效举措，加强在反恐相关领域协调合作，这无疑也将影响英国与欧盟的脱欧谈判。总之，在恐怖袭击黑云压城、风雨欲来的时刻，期望欧洲国家能内外兼治，不偏不颇，统筹解决恐怖威胁。



潍坊滨海招商发展集团有限公司、 潍坊滨海金融控股集团集团有限公司选聘人员公告

潍坊滨海经济技术开发区是国家级经济技术开发区，位于山东半岛北部，渤海莱州湾南岸，是“蓝黄”两大国家战略和胶东半岛高端产业聚集区省级战略的融合叠加区，是潍坊市加速蓝色跨越努力打造的全市思想解放区、发展先行区、工作标杆区。

因业务发展需要，现面向全国公开选聘潍坊滨海招商发展集团有限公司、潍坊滨海金融控股集团集团有限公司工作人员46名。其中，潍坊滨海招商发展集团有限公司选聘总经理1名、副总经理2名、中层及普通业务岗位20名；潍坊滨海金融控股集团集团有限公司选聘总经理1名、副总经理2名、中层及普通业务岗位20名。详情请登录潍坊滨海经济技术开发区网站(中文域名：潍坊·滨海)查询。

报名咨询电话：0536—5330626 5333005

潍坊滨海经济技术开发区选聘工作办公室
2017年5月24日

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对海霸能源有限公司等11户的债权资产包进行处置。截至2017年5月31日，该资产包债权总额为74,254.77万元。该资产包中的债务人主要分布在济南、青岛、日照、潍坊、淄博、枣庄等地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织，法人应具备合法注册，正常年检等条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站，网址：www.cinda.com.cn。

公告有效期：30天。
受理征询或异议有效期：30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：李先生
联系电话：0531—87080315
电子邮箱：lizheng@cinda.com.cn
信达山东省分公司地址：济南市经三路293号
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0531—87080357

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱：zhaoliqiao@cinda.com.cn
特别提醒：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。
特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2017年6月3日